

践行一线工作法、为企业提供“保姆式”服务

海口秀英区省市重点项目开工过半

H 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

本报海口9月11日讯（记者计思佳 实习生钟圆圆 通讯员陈创森 王巨昌）9月7日，在海口市秀英区海南兴林木种苗示范园区二期工地上，10台挖掘机、炮机等大型机械正在加紧作业，一块块玄武岩被清理，场地平整接近尾声，基本具备了开工条件。

自海南开展服务社会投资项目百

日大行动以来，海口市秀英区各级职能部门工作人员主动深入基层，践行一线工作法，为企业排忧解难，提供“保姆式”服务，加快项目落地开工。“我们计划追加投资5000多万元，重点推进园区二期开工建设。”海南兴投资有限公司总经理徐刚介绍，海南兴林木种苗示范园区是省十大重点项目之一。由于

秀英区政府大力支持，及时提交施工工作面，一期种苗园区已于去年开工，二期600亩木材园场地平整也已接近尾声。按照目前的进度，预计2017年可具备开工条件。到时市民可以在节假日来这里逛花市、购花卉，还可以带着小孩来接受科普知识。

秀英“保姆式”贴心服务社会投资项目，让美安科技新城新海物流项目总经理助理赵小波也深有感触。赵小波介绍，项目工地上有一个采砂场，虽然已经按程序给予了搬迁通知，但采砂场

老板就是不予理会。为了解决困难，秀英区委书记张霖、区长王亚天多次带队来项目现场，入户跟采砂场沟通协调，最终采砂场同意搬迁。“当晚秀英区就调派来机械，项目办、城管、联防队员也在现场保障，一直忙到深夜12时，第二天就腾出净地交给了我们。”赵小波说。

秀英区重点项目协调服务办公室相关负责人介绍，为保证项目顺利推进，该区专门成立了服务社会投资项目百日大行动工作领导小组，建立了领导带头、定期协调的保障机制和问

题分级协调解决机制，每半月召开一次项目并联审批推进会，协调多部门联合解决项目存在问题。每周召开一次项目推进会，对项目推进建设过程中出现的问题，主动对接项目业主单位，摸清责任重点项目建设计划、投资进度和存在问题，第一时间帮助项目企业解决存在的问题。

据了解，秀英区2016年有省重点项目32个，市重点项目8个，目前秀英区省市重点项目开工已达18个，占该区项目总数的一半以上。

海口首个区级志愿服务交流平台上线
已有113个志愿者团体注册

本报海口9月11日讯（记者郭萃 通讯员刘伟 洪欣欣）昨天下午，海口市首个区级志愿服务交流平台“志愿龙华”（www.zhiyuanlonghua.org）正式上线，该平台全面推广后可分为辖区5万志愿服务群体提供规范的管理服务和交流展示平台。

据了解，该平台采取“互联网+志愿服务”的新模式，集志愿者、义工服务、求助平台、培训交流、资讯中心和成果展示6大功能于一体，实现志愿者与服务对象、志愿服务团体与志愿服务项目的快速对接。实现志愿者与服务对象、志愿服务团体与志愿服务项目的快速对接，有效整合了各类资源。该服务平台试运营一个多月来，已经吸引113个志愿者团体注册。

儋州12.5万元奖励“十大名菜”“十大小吃”

本报那大9月11日电（记者易宗平 通讯员肖国庆 张琳）今晚，儋州举行“十大名菜”和“十大小吃”评选活动颁奖仪式，对入选、入围以及特色风味奖、创意创新奖获得者，共奖励12.5万元。

为进一步深入开展“东坡文化体验之旅”活动，以“吃在儋州”为主题的2016年儋州“十大名菜”“十大小吃”评选，经过初赛、复赛、决赛等环节紧张的角逐，决出了“十大名菜”和“十大小吃”入选奖20名、入围奖20名、特色风味奖10名、创意创新奖10名。

据了解，儋州“十大名菜”入选奖包括：陈孟武制作的包豆炖土鸡、羊达依制作的松涛鲻鱼、高泽汤制作的北岸脆皮鸡、符克留制作的南吉黄皮鸡、许堂德制作的红鱼干焖花肉、王利波制作的东坡荷香肘、羊群群制作的排浦海虾、郑邦制作的酒饼蒸炖海鸭、陈生强制作的东坡扣肉、符天翔制作的光村沙虫。每道名菜各奖5000元。

儋州“十大小吃”入选奖包括：陈玉丽制作的南丰黄姜馍、郑晓晓制作的长坡牛肉干、羊莲菲制作的鸡屎藤面、陈照用制作的儋州粽子（五哥）、李瑞洋制作的海头猪脚馍、温月琼制作的兰洋五色饭、汤世强制作的中和香糕、汤锦莲制作的中和芝麻豆腐、王雪林制作的儋州擂茶。每道小吃各奖2000元。

文昌28岁伴娘饮酒过量身亡

本报文城9月11日电（南国都市报记者王渝）举办婚宴，原本是一件高兴的事，然而，酒桌上，伴娘喝酒过量身亡，原本的喜事变成了丧事。11日凌晨，文昌市文城镇维嘉酒店一场婚礼上，28岁的伴娘杨某因酒精中毒，导致呕吐物堵塞呼吸道，窒息身亡。目前，文昌警方已介入调查此事。

11日下午，一段“美女饮酒死亡”的视频在朋友圈里疯传。记者在视频中看到，一名身穿黑色裙子的年轻貌美女子，在酒桌上与身旁一名男子对饮白酒。只见该女子端起一杯白酒一饮而尽，身旁的男子直接拿起酒瓶，也是一饮而尽。

在另一段视频中，只见两名男子搀扶着这名饮酒女子，显得十分吃力，女子已完全失去意识，低垂着头摔倒在地，又被这两名男子搀扶起来。

11日下午，记者来到同济文昌市人民医院急诊科。据该科室医生何瑞俊回忆，11日零点15分左右，几名年轻人搀扶着一名女子来到医院，当时这名女子已经失去了意识，没有了呼吸。经过40分钟的抢救，该女子被宣告死亡，死因是酒精中毒，导致呕吐物堵塞了呼吸道，引发窒息。

记者从城南派出所了解到，死者杨某今年28岁，乐东人。据民警介绍，杨某的朋友交代，当天杨某是作为新娘的伴娘参加婚礼，婚宴期间喝了不少白酒。

儋州光村雪茄小镇上演泳池相亲派对

本报讯（记者王黎刚）“相约在儋州·恋上哈瓦那”系列活动之一——海南首个泳池相亲派对近日在儋州光村雪茄风情小镇激情上演。精彩纷呈的节目设置、浪漫温馨的现场氛围让这里变身“爱的海洋”。

本次活动吸引了教师、健身达人、模特等在内的众多俊男靓女参加。当天晚上，本次活动的主打环节——泳池派对将整个活动推向高潮。



昌江农贸蔬菜
集约化育苗中心投产

9月8日，几名工人正在生产车间嫁接圣女果幼苗。据介绍，位于昌江黎族自治县乌烈镇隆村的昌江和丰农贸蔬菜集约化育苗中心，总投资约2000万元，是一家集种子种苗发放、技术指导、果菜种植、收购、保鲜、包装、运销及农产品电子商务为一体的综合型农业企业，采用“公司+合作社+农户”及农户入股的发展模式，带动当地农业经济发展。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王宗志 实习生 刘树勋 摄

H 码上读

夫妻闹矛盾，男子一气之下竟把自家汽车给烧了！

本报定城9月11日电（记者丁平 刘梦晓 通讯员李琼英）今天14点40分，定安县定城镇人民中路中心幼儿园旁一辆汽车着火。

15时左右，群众拨打119电话报警，定安消防接到报警后，于15时10分左右赶赴至火灾事故现场救援。“着火的是一辆白色轿车，附近还有一辆红色轿车和一辆灰色轿车，由于车主就住在附近，看到白色轿车着火后，及时将车开走。”消防队员介绍。经过消防官兵的及时救援，大火于15点20分扑灭，无人员伤亡。

经定安警方初步调查，事故原因，林某球的朋友向其借车，林某球同意但其妻子不同意，夫妻两人因此发生争吵，林某球就放火烧了自家小汽车。目前，涉嫌纵火的林某球已经向警方投案，案件正在调查处理当中。



扫二维码
看汽车着火现场视频
视频拍摄：丁平 李琼英
视频剪辑：吴文惠



大火已经被消防官兵扑灭。

本报记者 丁平 通讯员 李琼英 摄

儋州三中校长郑燕康突发脑溢血晕倒在中考考场至今未醒 今年教师节，他没能亲手接过学生的鲜花

■ 本报记者 陈蔚林
实习生 熊珊珊

6月25日，是今年中考的第一天，过度劳累的郑燕康突发脑溢血猝然倒下，两个多月过去仍是无法言语和行动。

郑燕康的妻子李秀菊告诉记者，其实郑燕康的血压一直偏高。6月20日，他因身体不适，已经在医院办理了住院手续。“可是中考就要开始了。他以每天准时去医院打针的‘条件’，换取了可以回校工作的自由。”只是她没想到，“任性”的丈夫，没能遵守与医生的承诺，“中考当天，他忙得早餐、午饭都没有吃，哪里有时间打针呢？”

“每天早上，校长都会站在门口看着我们走进学校；很晚的时候，我们走出校门再回头看时，校长还站在保安室门口张望着，目送我们离开。”符海菁说，这一幕刻在了她的心里，因为只要没有因公出差，每天上学、放学，郑燕康总会站在那里迎接每一个学生。

可学生们不知道的是，过去的日子，为了给他们说一句“早早上好”，郑燕康要5点半起床，赶头一班公交车或坐三轮车，几乎穿越整个那大镇来到学校；为了给他们道一句“放学路上注意安全”，回到家都已经是晚上9点多了。

“一个人对教育事业能够倾注多少热情？”儋州市第三中学教师李坤眉从郑燕康的身上找到了答案——上课

期间，郑燕康无论多忙都坚持每天巡查校园，到各个班级去听上一会儿课。

这些年，郑燕康先后被评为全国优秀教师、海南省优秀教师、海南省第七届中小学“十佳校长”。儋州市第三中学教学成果不断涌现，他一手打造的“儋州市有效教学基地”还吸引了各市县学校前往观摩学习。

李秀菊理解丈夫，因为她也是一名教育工作者：“每天早晨，我都给他播放国歌、进行曲，希望能够唤起他对校园的记忆，激励他回到工作岗位上去。我想，这一定也是他的愿望。”

（本报海口9月11日讯）

海口拘留所推行人性化管理理念 刚性执法 柔性感化

■ 本报记者 丁平

我们的理想！”操场一边，一名民警正在教被拘留人员唱《五星红旗迎风飘扬》。操场另一边，二十名左右被拘留人员正在进行队列训练。不远处，还有八九个被拘留人员正在篮球场上打篮球。

走进干净整洁的拘留区，记者发现男拘室漆成天蓝色，女拘室漆成桃红色。一打听这是运用色彩心理学中色彩对心情影响的原理来缓解被拘人员的烦躁情绪。除此之外，这里还有心理咨询室、谈话室、医务室、视频会见室等。如果不是被拘留人员身着天蓝色的统一拘留服，很难把这里与拘留所联系起来。这里更像是

一座封闭式管理的“特殊学校”。

韩某因赌博被拘留15日。他今年24岁，是山西人。韩某家人得知韩某因赌博被处予行政拘留后，对韩某放心不下，但因路途遥远，不便亲自探望。海口市拘留所了解情况后，电话联系韩某家人，约定网上视频会见时间，让韩某在网上与家人远程会见。当韩某在视频中看到自己的家人时，十分激动。韩某告诉家人在拘留所的生活情况，让远在山西的家人不要担心。

据了解，为解决在押人员与其家人远程会见难题，海口市拘留所在财力十分紧张的情况下，仍投入数万元

打造远程视频会见系统。“拘留所依托会见平台，将亲情、友情帮教融入日常工作之中，通过亲友面对面帮教感化，确保被拘留人员思想安心、情绪稳定，适应拘室环境生活。”海口拘留所教导员史剑标告诉记者。

拘留所除了严格规范的“刚性执法”外，还通过“柔性感化”教育挽救被拘留人员，探索出“监所+办案单位”“监所+社会力量”“监所+亲朋好友”“监所+人性关怀”“法制宣讲+友善帮教”等多种方法，力争达到“转化一个人，救了一家人，和谐一群人”的目标。

（本报海口9月11日讯）

海南省整治违法建筑“监督曝光台”58号

（2016年9月4日—2016年9月10日）

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+违法量)排名	按新增量排名	按(查处量+违法量)排名
	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)	控违量(万m ²)	减存量(万m ²)					
海口	0	3.73	0	0.11	3.73	45.29	1	2	18
三亚	0	7.39	0	0.01	7.39	220.44	1	1	19
儋州	0	2.75	0	0.37	2.75	12.25	1	3	15
琼海	0	0.10	0	0.00	0.10	6.44	1	6	12
文昌	0	0.00	0	0.02	0.00	2.17	1	8	5
万宁	0	0.09	0	0.02	0.09	8.00	1	5	13
东方	0	0.00	0	0.00	0.00	4.41	1	9	8
五指山	0	0.00	0	0.00	0.00	0.94	1	9	1
乐东	0	0.44	0	0.00	0.44	8.88	1	4	14
澄迈	0	0.00	0	0.00	0.00	15.26	1	9	8

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+违法量)排名	按新增量排名	按(查处量+违法量)排名
	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)	控违量(万m ²)	减存量(万m ²)					
临高	0	0	0	0.05	0	1.47	1	7	8
定安	0	0	0	0	0	1.11	1	9	8
屯昌	0	0.05	0	0	0				